Информация  о средствах обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
В соответствии с федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к средствам обучения и воспитания относятся: «приборы, оборудование, включая спортивное оборудование и инвентарь, инструменты (в том числе музыкальные), учебно-наглядные пособия, компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы и иные материальные объекты, необходимые для организации образовательной деятельности». В целях обеспечения индивидуального подхода к обучающимся с ОВЗ и инвалидностью в соответствие с их потребностями и возможностями, для организации учебного процесса предусмотрено использование приборов, инструментов, инвентаря и специализированного оборудования. В лицее на данный момент нет обучающихся, нуждающихся в использовании такого оборудования. 
В образовательной деятельности в лицее используются следующие средства обучения:
· мультимедийные (интерактивные доски, проекторы в учебных аудиториях);
· печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии и т.д.);
· электронные образовательные ресурсы;
· аудиовизуальные (слайды, слайд–фильмы, образовательные видеофильмы; презентации);
· наглядные плоскостные (плакаты, магнитные доски);
· демонстрационные (муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе и т.п.);
· тренажеры и спортивное оборудование
В целях создания условий по обеспечению обучения и воспитания в рамках инклюзивного обучения инвалидов и лиц с ОВЗ воспитательным отделом лицея обеспечивается участие всех инвалидов и лиц с ОВЗ, независимо от степени выраженности нарушений их развития, в проведении воспитательных, спортивно-оздоровительных, досуговых, иных внеучебных мероприятий. Информация о наличии средств обучения и воспитания для каждого направления подготовки и их приспособленности для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья представлена в соответствующих разделах.
Осуществляется социально-педагогическое и психологическое сопровождение обучающихся с инвалидностью и ОВЗ в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии и/или индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.
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