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Образовательный процесс в лицее осуществляется по утвержденному расписанию занятий, которое предполагает рациональное использование времени обучения, питания и отдыха для обучающихся:
· максимальный объем учебной нагрузки обучающихся составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды деятельности аудиторной и внеаудиторной учебной нагрузки,
· объем обязательных аудиторных занятий и практики не превышает 36 академических часов в неделю; учебные занятия начинаются с 8.30 часов, продолжительность урока составляет 45 минут, перерывы между уроками – по 5 минут, перерыв между парами 10 мин.;
· после второй пары предусмотрен большой перерыв, 35 минут, для организации питания студентов.
· продолжительность каникул, предоставляемых обучающимся, составляет от восьми до одиннадцати недель в учебном году, в том числе не менее двух недель в зимний период.
Обучение обучающихся осуществляется на основе образовательных программ, при необходимости (письменное заявление обучающегося или его законного представителя и в соответствии с рекомендациями МСЭ) адаптированных для обучения конкретного студента с учетом нозологии. Обучение студентов данной категории осуществляется совместно с другими обучающимися. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в лицее установлен особый порядок освоения дисциплины «Физическая культура» на основании соблюдения принципов здоровьесбережения и адаптивной физической культуры.
В лицее созданы все необходимые меры и условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Питание студентов лицея, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья организовано в  столовой на 80 посадочных мест. Столовая для организации питания оснащена необходимым оборудованием, в соответствии требованиям.
 Студенты лицея, обеспечиваются бесплатным питанием, если они являются членами семьи со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума в Алтайском крае согласно положения о порядке предоставления бесплатного питания отдельным категориям обучающихся КГБПОУ «Солонешенского ЛПО»
Доступ к объектам питания соответствует нормативным документам в части обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи.

